

Бураков Николай Гаврилович
Малютин Александр Яковлевич
Прадедушки Малютина Александра, 5 «А» класс

ПОДВИГ МОЕГО ДЕДА

С каждым годом мы все дальше и дальше уходим от военной поры. Но время не имеет власти над тем, что люди пережили в войну.

Как и многие миллионы советских людей, в 1941 -1945 годах на защите нашей Родины стояли и мои прадеды Малютин Валентин Александрович, 1923 г.р., Малютин Александр Яковлевич, 1894 г.р., Бураков Николай Гаврилович, 1915 г.р., Гвоздовский Никифор Павлович, 1913 г.р. Головков Андрей Васильевич, 1911 г.р. Головков Афанасий Васильевич, 1915 г.р. Перегудов Иван Карпович.

Мой прадед Малютин Валентин Александрович –отец моего деда в довоенные годы работал часовым мастером. В июле 1942 года Елецким районным Военкоматом Орловской области был призван на службу в действующую армию в 174-й истребительно-противотанковый артиллеристский полк, где работал оружейным мастером в звании сержант. За время наступательных боев Малютин Валентин Александрович проявил себя способным мастером по ремонту артстрелкового вооружения. Он неоднократно под обстрелом врага ремонтировал артиллерийское вооружение и быстро возвращал его в подразделения. 17 марта 1945 года под сильным минометным огнем он бесперебойно заряжал орудие и вместе со своими товарищами уничтожил один средний танк и до одного взвода пехоты противника. За проявленные мужество, отвагу мой дед Валентин награжден –медалью «За боевые заслуги» в октябре 1944 и медалью «За отвагу» в марте 1945. В 1985 году удостоен орденом Великой Отечественной войны 2 степени.

Отцом моей бабушки Малютиной (Бураковой) Екатерины был Бураков Николай Гаврилович. Он участвовал в боевых действиях с июня 1941 года, находился в должности командир взвода связи 437 стрелкового полка 154 Стрелковой дивизии, затем начальника отдела военно-технического обеспечения, в звании техник-лейтенанта. В его характеристике в наградных документах

отмечены проявление полной распорядительности, организованности и преданности своему делу, и еще настойчивость и круглосуточная энергичная работа. Благодаря этим качествам он в период подготовки боевых операций в Крыму, он, работая начальником летучки, в трудных условиях бездорожья, не имея в распоряжении транспорта, сумел полностью обеспечить действующую армию нужным количеством имущества связи и обеспечить бесперебойную связь в период боевых операций. Был контужен в 1942 на Сталинградском фронте и легко ранен в 1944 году на Прибалтийском фронте. В боях на подступах к городу Барштенштайн (Восточная Пруссия) 1 февраля 1945 года он находился на наблюдательном пункте полка и обеспечивал бесперебойную работу всех имеющихся средств связи. В момент, когда артиллерийским огнем противника была повреждена телефонная линия, он принял срочные меры по её налаживанию, поддерживая связи по радио и через посыльных, благодаря чему при всех условиях боя связь не прерывалась. Он умело организовал маскировку и укрытие средств связи от противника и полностью сохранить аппаратуру. За проявленный в боях героизм Бураков Николай Николаевич был награжден медалью «За боевые заслуги» в 1944 году, и орденом Красной звезды в 1945 году.

Из рассказов моих бабушек и дедушек я знаю, что мой прапрадед Перегудов Иван Карпович пропал без вести в самом начале войны, прадед Головков Афанасий Васильевич в годы войны трудился в тылу, а его родной брат Головков Андрей Васильевич воевал, был в плену и в 1985 году удостоен ордена Отечественной войны 2 степени, Гвоздовский Никифор Павлович был танкистом. Из них я встречался только с Афанасием Васильевичем, но я всегда буду помнить подвиги их всех, а также всего русского народа.

НАГРАДНОЙ ЛИСТ

210

1. Фамилия, имя и отчество Бураков Николай Гаврилович
2. Звание Техник-лейтенант 3. Должность, часть Командир инженерного взвода роты связи 424 стрелкового полка 154-й стр. дивизии
- Представляется к Ордену „Отечественная Война II-й степени“
4. Год рождения 1915 5. Национальность Русский 6. Партийность Беспартийный
7. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по защите СССР в Отечественной войне (где, когда) Отечественная война с июня 1941 г.
8. Имеет ли ранения и контузии в Отечественной войне Контузия 12.02.42г. - Сталинград фр. Легкоранен 26.10.44г. - 1-й фронт. фронт
9. С какого времени в Красной Армии с 1940г. 10. Каким РВК призван Алакановский РВК гор. Веракене.
11. Чем ранее награжден (за какие отличия) Медаль „За добл. службу“ № 2426 арм. № 50711 от 30.05.41г.
12. Постоянный домашний адрес представляемого к награждению и адрес его семьи Гор. Веракене, ул. Оборона Революции, дом № 22. Сестра - Буракова Винаида Гавриловна.

1. Краткое, конкретное изложение личного боевого подвига или заслуг

В боях на подступах к гор. Барштенштайн (Вост. Пруссия) 1-го февраля 1945г. тов. Бураков, находясь на наблюдательном пункте полка обеспечил бесперебойную работу всех имеющихся в распоряжении полка средств связи.

В момент когда арт. огнем противника была повреждена телефонная линия тов. Бураков принимая срочные меры по налаживанию линии поддерживая связь по радио и через повзл. кнж, благодаря чему при всех условиях боя связь с боевыми порядками не прерывалась.

Именно организовав маскировку и укрытие средств связи тов. Бураков полностью сохранил аппаратуру.

Заслуживает награждения орденом „Отечественная Война II-й степени“



Командир (начальник)

подполковник (звание)

17 февраля 1945 г.

Мари

(Мариин)

ДЛЯ ПОДШИВКИ